
Vagy: D.U. 63b / 5 Ant.  ASPICE IN ME 118. zs. 132.v. / 118. zs.  

 

        Te-kints re-ám  és kö-nyö-rülj  raj-tam!   (2.t.)                      * 
 

 
 

 
 

Boldogok, kik szeplőtelenek az ő /útjukon, * és az Úr törvénye szerint /járnak. Boldogok, kik 

az ő bizonyságaira /figyelnek * teljes szívükből kere/sik őt. Ant.  Boldogok, akik a 

gonoszságtól megőrzik /magukat, * és az Úr útjain /járnak. Teljes szívemből kereslek /téged, * 

parancsidtól ne hagyj eltérni /engem! Ant. Szívembe rejtettem a te /szavadat, * hogy ne vétsek 

el/lened.  A gonoszság útját távoztasd el /tőlem, * könyörületedben adj törvényt /nékem. Ant. 

Ant. IMMUTEMUR HABITU, IN CINERE  ET CILICIO  Joel 2, 13 / 50. zs.  

        Bűn-bá-na-ti ru-hát ölt-sünk, hamut hintsünk fe-jünk-re. Böjtöljünk és  

        könnyes szem-mel, bo-rul-junk  az Úr  e-lé.       (1.t.)                * 
Könyörülj rajtam, /Isten, * a te nagy irgalma/sságod szerint. És a te könyörületednek sokasága 

/szerint * töröld el az én go/ noszságomat! Ant. Moss meg engem teljességgel az én 

gonoszsá/gomból, * és bűnömből tisz/títs meg engem. Mert ismerem az én gonoszsá/gomat, * 

és szemem előtt van az én /bűnöm mindenkor. Ant. Ellened, csak teellened /vétkeztem, * és 

gonoszat cselekedtem a te /színed előtt. Hogy igaznak találtassál beszé/dedben, * és 

győzedelmesnek í/téletedben. Ant.  Hints meg engem izsóppal és megtisz/tulok, * moss meg 

engem, és a hónál fe/hérebb leszek. Engedd, hogy örömet és vigasságot /halljak, * hogy 

örvendezzenek mega/lázott csontjaim. Ant. Fordítsd el orcádat bűne/imtől, * és töröld el 

minden go/noszságomat. Tiszta szívet teremts bennem, ó /Isten, * és az igaz lelket ú/jítsd meg 

bensőmben! Ant. A töredelmes lélek az Istennek tetsző /áldozat, * a megtört és alázatos szívet, 

ó Isten, /meg nem veted. Cselekedj kegyesen, Uram, Sionnal jóakaratod /szerint, * hogy 

megépüljenek Jeruzsá/lemnek falai. Akkor elfogadod az igazság áldozatát, † az ajándékokat és 

az égőáldo/zatot, * akkor visznek majd oltárodra áldo/zati állatot. Ant. 
 

 

 

 

 

 

 

ZÁRÓÉNEK: D.U. 63 
1. Mi gyarló emberek, kik e földön élünk,  - sok nyomorúságot és fájdalmat érzünk, -  

    e világnak sok bajával küzdünk: 

R.)  Emlékezzünk, porból lettünk, és hogy ismét porrá is kell lennünk. 

*  Emlékezzünk, e szent böjtben bűneinkből Istenhez kell térnünk.  

2. Nincs nékünk e földön sehol nyugodalmunk, - nincsen maradandó állandó 

városunk, - mindnyájan csak jövevények vagyunk. R.)  3. Csak egyedül mennybe igyekezzék 

szívünk, - ott van elkészítve állandó hely nékünk, - munka után az örökös bérünk. R.)  4. Az 

egekben vagyon végtelen gazdagság, - melyet nékünk szerzett az  isteni jóság, - ott vár reánk az 

örök boldogság. R.)  5. Ezt hallván emberek, keljünk fel álmunkból, - szabadulást venni világ 

rabságából, - igyekezzünk csalárd hálójából! R.) 6. Felvirradtak reánk szenvedés napjai, - 

üdvösségkeresés alkalmas órái, távozzatok, e világ pompái! R.)  7. Vétkeinkért böjttel testünk 

sanyargassuk, - a szolgálat alá szenvedéssel hajtsuk, - Istenünkhöz teljesen hódítsuk! R.)Szerk:Józsa D.  

NAGYBÖJTI IDŐ - TEMPUS QUADRAGESIMÆ 

HAMVAZÓSZERDA  - FERIA QUARTA CINERUM 

„Memento homo quia pulvis es et in pulverem reverteris.” 
A Nagyböjt ünnepélyes kezdete, innentől számítva lesz teljessé - nem számolva a vasárnapokat, melyeken az Egyház sohasem böjtölt - a 

szent negyvenes szám. A hamuval való meghintés már az Ószövetségben a bűnbánat jele volt (Jónás, Judit, Eszter könyve). A hamu 

ugyanis kifejező jelképe a földiek mulandóságának, s így természetes voltánál fogva magában is alkalmas, hogy bűnbánatra intsen.  A 

hamvazás az Egyház szentelménye, mely az Egyház imái által gyógyító erőt nyer, és lelkünkben az igazi bánat felébresztésére szolgál, 

hogy általa egy új és jobb életre feltámadjunk.  A hamu megáldása. A pap rövid imádságot mond azért, hogy Isten a bűnbánókat s a 

bűnbánat kifejezéséül hamvazáshoz járulókat kegyelmével kísérje az egész nagyböjt alatt, hogy így a Húsvétot mindnyájan megtisztult 

szívvel ünnepelhessék. Ezután meghinti szenteltvízzel a hamut (mely az előző év Virágvasárnapján megáldott barkák elégetéséből 

származik), majd e szavakkal szórja a hamut az eléje járuló hívekre: „Emlékezzél, ember, hogy por vagy és porrá leszel.” Vagy: 

„Tartsatok bűnbánatot, és higgyetek az Evangéliumban!”  

 

 
 

 

SZENTÍRÁSI  SZAKASZOK  -  Joel 2, 12-18 / 2 Kor 5, 20 - 6,2 / Mt 6, 1-6. 16-18  
 

 

 

Kérünk, Istenünk, a szent böjt elkezdése adjon erőt nekünk keresztény életünk minden küzdelmére, hogy a 

bűnök ellen vívott harcainkban az önmegtagadás legyen biztos erőforrásunk. A mi Urunk, Jézus Krisztus, 

a te Fiad által, aki veled él és uralkodik a Szentlélekkel egységben, Isten mindörökkön-örökké.  
 

 

 

Könyörgések A KÖNNYEK ADOMÁNYÁÉRT mondott miséből: 

Mindenható és irgalmas Isten, ki szomjazó népednek a sziklából élő vízforrást fakasztottál: fakaszd kemény szívünkből is a töredelem könnyeit, hogy 

bűneinket megsirassuk, és értük a Te irgalmadból a megbocsátást elnyerhessük. Ámen. (Collecta – e mise főkönyörgése) 

A Szentlélek Isten kegyelmét, Urunk Istenünk, öntsd kegyesen szívünkbe, hogy sóhajtásainkkal és könnyeinkkel bűneink szennyét letisztogathassuk, és az a te 

bőkezűségedből szerezze meg nekünk az óhajtott megbocsátást. A mi Urunk Jézus Krisztus, a te Fiad által, aki veled él és uralkodik a Szentlélekkel egységben, 

Isten mindörökkön örökké, ámen. (Postcommunio – áldozás utáni könyörgés)   (Kiadta: Magyar–Latin Misszálé az év minden napjára a Római Misekönyv szerint. Missa pro 

petitione lacrimarum – Mise a könnyek adományáért. Ford. Szunyogh Xavér Ferenc OSB. Szent István Társulat, Budapest, 1933. 1400–1401.) 

GYŰJTŐÉNEK: D.U. 65 

1. Bűnbánóknak menedéke, trónusodhoz eljövünk, -  ah, mert máshol nincs üdv s 

béke: - Jézus, irgalmazz nekünk!  2. Szenvedésed drága árán váltottad meg életünk, -  

ó, ne hagyj el minket árván: Jézus, kegyelmezz nekünk! 3. Kenyeret s bort áldozatul 

felajánlván teneked, - kérünk, add meg bő jutalmul- megtérésre szent kegyed.  

4. Jótettekkel, imádsággal oltárodhoz járulunk, - bűnbánatban élni, halni, add meg 

nekünk Jézusunk!  
 

 

D.U. 69  // 1. Ó Teremtőnk, hallgass minket, - sírásunkat, kérésünket! Most e jeles 

szentidőben, - negyvennapi készületben. 2. Látod, Uram, mi szívünket, - tudod minden 

gyengéinket, add a hozzád megtérőknek,- bocsánatát bűneinknek. 3. Uram sokszor 

megbántottunk, -ím megvalljuk, segíts rajtunk, - adj sebünkre orvosságot, - igaz szívű 

bűnbánatot. 4. Nagy Úristen, engedd, kérünk, - akik testben most böjtölünk, -Lélekben 

is böjtölhessünk, - minden bűntől távol legyünk. 5. Engedd meg ezt, Szentháromság, - 

örök Egység, örök Jóság, - áldozatunk gyümölcseit, - teremhessük szent Húsvétig. 
 

INTROITUS: MISERERIS OMNIUM, DOMINE  Bölcs 11, 24.25.27. / 56. zs. 

        Az  egész vi-lá- gon  könyörülsz, U-runk, és semmit sem u-tálsz ab-ból,  

         a-mi ke-zed mű-ve.       (1.t.)                          * 
Eltörlöd az emberek bűneit, ha bűnbánatot /tartanak, * és irgalmas vagy hozzánk, /Urunk, 

Istenünk. Ant.  Könyörülj rajtam, Isten, könyörülj /rajtam: * mert benned bízik /az én lelkem. 
Dicsőség az Atyának és /Fiúnak * és Szent/lélek Istennek. 

Miképpen kezdetben vala, most és /mindenkor, * és mindörökkön ö/rökké ámen. Ant. 



GRADUALE:D.U. 63b / 1  MISERERE MEI DEUS   56. zs. 2.4.  

R.) Könyörülj rajtam Isten, könyörülj rajtam, * mert benned bízik az én lelkem.  
V.) Küldi a mennyből és megszabadít engem, * elküldi az Isten az irgalmasságát és i/gazságát.  

      Könyörülj… 
 

 

Vagy: VÁLASZOS ZSOLTÁR 

Könyörülj, Urunk Istenünk, * mert nagy a vétkünk. 50. zs. 3a. 
 

 

 

 

 

 

 

TRAKTUS: D.U. 63 b / 2  DOMINE NON SECUNDUM  102. zs. 10. / 78. zs. 8-9. 

  1.  U-ram, ne bűneink szerint cselekedj vé-lünk          * és ne gonoszságaink szerint 

      fizess ne-künk.              2. Ne em-lé-kez-zél régi gonoszsága-ink - ra,  siessen elénk 

      a Te irgalmas-sá-god,          * mert igen  szegényekké let-tünk.  

 

  3.  Se-gíts meg min-ket,  mi szabadító Is-te -   nünk,  és a te neved dicsőségéért  

     szabadíts meg min-ket,         *  légy  ke-gyelmes a mi bűneinkért  

 

      a Te neve - dért! 
 

 

 

Vagy: EVANGÉLIUM ELŐTTI VERS  

Bár hallgatnátok ma Isten szavára: * Népem, ne légy keményszívű! 94. zs. 8. 
 

 

 

OFFERTORIUM: G.H.  73 EXALTABO TE, DOMINE, 29. zs. 2.3.4.7.8. 
A nagyböjt: az isteni Orvos tevékenységének időszaka, azé, aki egykor kihozta és évről évre kihozza az örök sírba 

szállók közül övéinek életét.  

Magasztallak téged, Uram, mert fölemeltél engem, -  

       nem engedted, hogy az én ellenségeim örüljenek rajtam. +  

R.) Én Uram, hozzád /kiáltottam, * és meggyógyítot/tál engem.  
 

 
 

 

V.1.) Uram, kihoztad az alvilágból az /én lelkemet, † életre keltettél a sírba szál/lók közül. R.) 

V.2.) Én pedig biztonságomban így szóltam akkor: -  nem  rendülök meg mind/örökké.  †  

             Uram, a te  jóakaratod szerint megerősítetted ékessé/gemet. R.) 

COMMUNIO: D.U. 63 b / 3 QUI MEDITABITUR IN LEGE DOMINI 1.zs. 2.3. / 1.zs. 

         Ki az Úr tör-vé-nyén  elmélkedik éj-jel nap-pal, meg-ad-ja gyü-möl-csét 

         a ma-ga  i- de-jé-ben.      (1.t.)                           * 
 
 

 

Boldog ember az, ki nem járt az istentelenek tanácsa szerint  † sem a bűnösök útjára /nem állt, * sem a 

káromlóknak szé/kébe nem ült. Hanem az Úr törvényében van teljes aka/rattal * és az ő törvényén 

elmélkedik éj/jel és nappal. Ant.  És lészen, mint a fa, mely folyóvíz mellé plántál/tatott: * megadja 

gyümölcsét a maga /idejében. Levele /el nem hull, * és szerencsével jár mind, / amit cselekszik. Ant. Nem 

így a gonoszok, /nem így! * hanem mint a pelyva, melyet elhány a szél a /föld színéről. Azért meg nem 

állhatnak az istentelenek az íté/letben, * sem a bűnösök az igazak gyüle/kezetében. Mert ismeri az Úr az 

igazak /útját * és az istentelenek /útja elvész. Ant. 
 

 

D.U. 62 // 1. Itt az alkalmas szent idő, - az üdvösségnek napjai, - hogy megtisztítsuk a szívünk, 

- lemosva vétkek szennyeit.   2. Jelezte ezt már Mózes is, - ki vad vidékre elvonult, - vállalva 

népe bűneit, - hogy sírva, könnyel mossa le. 3. Illés is így tett egykoron, - kit elragadt a 

tűzszekér, - s világteremtő Istenünk, - ki testet öltve jött közénk.  4. Ezért imánk míg esdekel, - 

alázkodjék az értelem, -  hajoljon földre térd s a váll, - arcunkat mossák könnyeink.  

5. Vágyunkat űzzük messzire, - törjük meg testünk ösztönét,  - így leszünk élő áldozat,  -  

és bőkezűen adhatunk.  6. Szolgálván hogyha böjtölünk, - elszáll a belső lustaság, -  elfut a 

lelki zsibbadás, - világosságra vált a köd. 7. Legyen bár vétkek temploma, - és bűnfekéllyel telt 

a szív, -  a böjt lesz legjobb gyógyszere, - ha kegyelmével jő Atyánk. 8. Jézus könyörgünk, 

irgalom! - Bánkódva hozzád száll szavunk: - hogy bűn világát rontva szét - irgalmad hozzon 

békülést!  9. Fiaddal add meg, jó Atyánk, - örök Lelkeddel add meg ezt, - kit háromságos 

névvel is - vallunk, hogy egy vagy, Istenünk. Ámen. 
 

 

D.U. 67 / /1. Térj meg keresztény, - hagyd el vétkedet,  - jöjj és sirasd meg hűtlenségedet, - 

Húsvét közeleg, készítsd föl szívedet! 2. Penitenciát siess tartani, - üdvösségedre gondot 

viselni, - Krisztus titkait szívedbe fogadni. 3. Mutasd meg immár szeretetedet, - minden 

emberhez kedvességedet, - hogy betakarjad sok gonosz tettedet. 
 

 

Ha a hamvazkodás szertartását a szentmise keretén belül tartjuk, akkor az evangéliumot követő homília után  

következik, majd a Hitvallás megvallása nélkül az Egyetemes könyörgésekkel fejeződik be e bűnbánati cselekmény.  
 

 

Ant: D.U. 63 b/ 4 ATTENDE DOMINE ET MISERERE   Bár 3,2. / Joel 2, 13 

       

        Fi-gyelj re-ánk, U-runk, s kö-nyö-rülj raj-tunk, vét-kez-tünk U-ram el-le-ned, 

        kö-nyö-rülj  raj-tunk!   (2.t.)                          * 
 

 

Öltözzünk hamuba és vezeklő /ruhába, * böjtöljünk és sírjunk az Úr /előtt. Ant.  
Mert irgalmas szívű a mi /Istenünk, * hogy elengedje minden bű/nünket. Ant. 


